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Interrogation

Fiche technique

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliqués aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 006 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 30 et 31 mars 2020

Etude ELABE réalisée pour Les Echos, Radio Classique et l’Institut Montaigne
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

4

Les mesures d’aide aux entreprises et de protection des actifs sont très largement approuvées par les Français

Les mesures d’ordre économique et social qui ont pour objectif de protéger les entreprises et de venir en aide aux actifs prises par le gouvernement
ces derniers jours sont très largement approuvées dans l’opinion :
• La possibilité pour les employeurs de reporter le paiement des cotisations sociales et impôts (92% favorables, dont 49% très favorables)
• L’aide de 1500 euros par mois pour les indépendants en cas de baisse du chiffre d'affaires de 50% (90%, dont 51%)
• La généralisation du chômage partiel (84% du salaire net) pour les entreprises qui en font la demande (90%, dont 43%)
• La possibilité de ne pas se rendre au travail dans la cadre d'un arrêt maladie pour les salariés n'ayant pas de solutions pour assurer la garde de leur

enfant tout en travaillant (88%, dont 44%)
• La prolongation de l'indemnisation des demandeurs d'emploi pour lesquels les droits à l'indemnisation arrivaient à leur terme pendant le mois de

mars (88%, dont 41%)
• L'interdiction pour les grandes entreprises de verser des dividendes aux actionnaires lorsqu'elles ont fait appel à des aides de l'Etat (87%, dont 59%)
• Le report au 1er septembre de l'entrée en vigueur de la réforme de l'assurance chômage visant notamment à modifier les règles d'indemnisation des

demandeurs d'emploi, initialement prévue le 1er avril (85%, dont 40%)

Mais les Français sont partagés sur les mesures dérogeant au code du travail

Pour 55% des Français, les mesures dérogeant au code du travail prises par le gouvernement (augmentation de la durée de travail hebdomadaire,
la possibilité d’imposer les congés payés et RTT) sont justifiées dans cette période de crise sanitaire, afin d'éviter une crise économique. Elles ne
sont en revanche pas justifiées car elles remettent en cause les droits des salariés pour 44% des Français. 1% ne se prononce pas.

D’un point de vue socio-économique, ces mesures sont justifiées pour la majorité des retraités (67% justifiées) et des cadres (62%). Les professions
intermédiaires (46% justifiées, 52% pas justifiées) et les employés (49%, contre 49%) sont partagés. Les ouvriers estiment en majorité que ces
mesures ne sont pas justifiées (40% justifiées, 60% pas justifiées).

Politiquement, une large majorité des électeurs de François Fillon (80%) et d’Emmanuel Macron (77%) considère que ces mesures sont justifiées. Les
électeurs de Marine Le Pen (46% justifiées, contre 54% pas justifiées) et les abstentionnistes (46%, contre 51%) sont partagés. Les électeurs de Benoît
Hamon et de Jean-Luc Mélenchon contestent en majorité ces mesures (68% et 65% pas justifiées).

Dans le détail, 54% des Français sont favorables à l'augmentation, dans certains secteurs, de la durée maximale de temps de travail à 60 heures
hebdomadaires au lieu de 48 heures et 44% sont favorables à la possibilité pour les employeurs d'imposer aux salariés de poser jusqu'à une semaine de
congés payés et d'imposer la prise de jours de RTT et jours de repos.
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Principaux enseignements
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Le droit de retrait pour raison sanitaire est justifié pour près de 8 Français sur 10

Pour 81% des Français, l'utilisation du droit de retrait dans le cadre de la crise du coronavirus en raison de risques
importants dans plusieurs secteurs pour la santé des salariés est justifiée. A l’inverse, 18% considèrent qu’elle n’est pas
justifiée dans ces situations car aujourd'hui les précautions sont prises dans la plupart des secteurs. 1% ne se prononce
pas.

L’utilisation du droit de retrait est justifiée pour la majorité des Français au sein de toutes les catégories de population, et de
manière particulièrement forte chez les employés (89%), les habitants du nord-est de la France (86%) et par les électeurs de
Jean-Luc Mélenchon (93%).

A noter que près d’un quart des résidents des communes de 2 000 à 20 000 habitants (26%) et des retraités (22% pas
justifiée) considèrent que le droit de retrait n’est pas justifié. Ainsi que près d’un tiers des électeurs de François Fillon (35%) et
d’Emmanuel Macron (29%).
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 Très favorable  Assez favorable  Assez opposé  Très opposé  Sans opinion

Question : Ces derniers jours, dans le cadre de la crise sanitaire du coronavirus, le gouvernement a pris des mesures, 
notamment dans les domaines économiques et sociaux. 
Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?
En %

6

Les mesures d’aide aux entreprises et de protection des actifs sont très largement
approuvées par les Français

La possibilité pour les employeurs de reporter le 
paiement des cotisations sociales et impôts

Une aide de 1500 euros par mois pour les 
indépendants en cas de baisse du CA de 50%

La généralisation du chômage partiel pour les 
entreprises qui en font la demande

La possibilité de ne pas se rendre au travail dans la 
cadre d'un arrêt maladie pour les salariés sans 
solutions pour assurer la garde de leur enfant

La prolongation de l'indemnisation des 
demandeurs d'emploi en fin de droits au mois de 

mars 

L'interdiction pour les grandes entreprises de verser 
des dividendes aux actionnaires lorsqu'elles ont fait 

appel à des aides de l'Etat

Le report au 1er septembre de l'entrée en vigueur 
de la réforme de l'assurance chômage

TOTAL
« FAVORABLE »

TOTAL
« OPPOSÉ »

92

90

90

88

88

87

85

8

9

10

12

12

13

15
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44

1

Question : Vous personnellement, diriez-vous que les mesures dérogeant au 
Code du travail prises par le gouvernement, telles que l’augmentation de la 
durée de travail hebdomadaire, la possibilité d’imposer les congés payés et 
RTT, sont … ? - En %
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Mais les Français sont partagés sur les mesures dérogeant au code du travail

Ne sont pas justifiées 
dans cette période de 

crise sanitaire, car elles 
remettent en cause les 

droits des salariés

Justifiées dans cette 
période de crise 

sanitaire, afin 
d'éviter une crise 

économique

Sans opinion
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38
29
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L'augmentation, dans certains secteurs, de la 
durée maximale de temps de travail à 60 

heures hebdomadaires au lieu de 48 heures

11

33

34

22

 Très favorable  Assez favorable

 Assez opposé  Très opposé

La possibilité pour les employeurs d'imposer aux 
salariés jusqu'à une semaine de congés payés et 

la prise de jours de RTT et jours de repos

Question : Pour chacune des mesures 
suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ? 
En %

Total
« FAVORABLE »

54%

Total
« FAVORABLE »

44%

Total
« OPPOSÉ »

46%

Total
« OPPOSÉ »

56%



81

18

1

Question : Certains salariés ont utilisé leurs droits de retrait ces dernières semaines. Le droit de retrait est la possibilité pour 
un salarié de « se retirer d’une situation de travail lorsqu’il y a des motifs raisonnables de penser qu’elle présente un danger
grave et imminent pour sa vie ou sa santé », n’entraînant pas de sanction ni retenue sur salaire. 
Vous personnellement, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?
En %

8

Le droit de retrait pour raison sanitaire est justifié pour près de 8 Français sur 10

Sans opinion
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L'utilisation du droit de 
retrait n'est pas justifiée 
dans ces situations, car 

aujourd'hui les précautions 
sont prises dans la plupart 

des secteurs

L'utilisation du droit de 
retrait est justifiée dans le 

cadre de la crise du 
coronavirus, car il y a des 
risques importants dans 

plusieurs secteurs pour la 
santé des salariés
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?
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En % - Total « FAVORABLE »
La possibilité pour les employeurs de reporter le 

paiement des cotisations sociales et impôts
Une aide de 1500 euros par mois pour les 

indépendants en cas de baisse du CA de 50%
La généralisation du chômage partiel pour les 

entreprises qui en font la demande

Ensemble 92 90 90

SEXE DU REPONDANT

Homme 91 88 88

Femme 93 92 93

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 88 83 88

25-34 ans 85 93 88

35-49 ans 93 90 87

50-64 ans 94 91 90

65 ans et plus 95 92 97

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 93 92 90

Artisan, commerçant (*) 90 95 96

CSP+ 95 92 90

Cadre, profession intellectuelle sup. 93 90 89

Profession intermédiaire 97 92 91

CSP- 91 91 89

Employé 93 90 89

Ouvrier 88 92 87

Inactifs 91 89 92

Retraité 94 92 96

Autre Inactif 84 82 81

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 92 92 89

Salarié du public 96 89 90

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 92 89 90

Communes urbaines de province 92 91 90

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 90 91 91

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 91 92 87

100.000 hab. et plus 94 90 92

Agglomération parisienne 93 89 90

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 93 89 89

Province 92 90 90

Nord-est 90 91 91

Nord-ouest 91 91 91

Sud-ouest 94 89 90

Sud-est 94 91 89

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En % - Total « FAVORABLE »
La possibilité pour les employeurs de 
reporter le paiement des cotisations 

sociales et impôts

Une aide de 1500 euros par mois pour 
les indépendants en cas de baisse du 

CA de 50%

La généralisation du chômage partiel 
pour les entreprises qui en font la 

demande

Ensemble 92 90 90

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 90 90 90

La France Insoumise (*) 88 89 90

Europe Ecologie-Les Verts 95 90 91

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 88 88 88

TOTAL EN MARCHE / MODEM 98 95 99

La République en Marche ! 97 96 99

TOTAL DROITE 95 91 89

Les Républicains 93 89 87

Rassemblement National 97 91 93

Sans préférence partisane 89 89 87

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 91 88 89

Benoît HAMON 94 94 94

Emmanuel MACRON 96 94 96

François FILLON 97 94 92

Marine LE PEN 92 88 89

Abstention, vote blanc ou nul 90 89 88

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 96 94 95

Marine LE PEN 93 86 88

Abstention, vote blanc ou nul 89 90 87
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?
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En % - Total « FAVORABLE »

Ne pas se rendre au travail dans la cadre d'un arrêt 
maladie pour les salariés sans solutions de garde de 

leur enfant

La prolongation de l'indemnisation des demandeurs 
d'emploi en fin de droits au mois de mars. 

L'interdiction pour les grandes entreprises de verser des 
dividendes aux actionnaires lorsqu'elles bénéficient des 

aides de l'Etat

Ensemble 88 88 87

SEXE DU REPONDANT

Homme 87 87 86

Femme 88 89 88

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 86 84 75

25-34 ans 87 77 88

35-49 ans 87 86 86

50-64 ans 86 90 91

65 ans et plus 90 96 90

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 87 87 88

Artisan, commerçant (*) 76 89 84

CSP+ 88 88 90

Cadre, profession intellectuelle sup. 86 86 88

Profession intermédiaire 89 89 91

CSP- 88 86 87

Employé 92 90 88

Ouvrier 82 80 84

Inactifs 87 90 87

Retraité 90 94 90

Autre Inactif 83 80 78

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 88 88 87

Salarié du public 91 85 92

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 86 84 90

Communes urbaines de province 88 88 88

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 85 83 89

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 85 92 92

100.000 hab. et plus 89 90 85

Agglomération parisienne 88 91 82

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 88 90 82

Province 87 87 88

Nord-est 87 89 89

Nord-ouest 84 82 90

Sud-ouest 90 91 83

Sud-est 88 90 89
* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En % - Total « FAVORABLE »
Ne pas se rendre au travail dans la cadre 
d'un arrêt maladie pour les salariés sans 

solutions de garde de leur enfant

La prolongation de l'indemnisation des 
demandeurs d'emploi en fin de droits 

au mois de mars. 

L'interdiction pour les grandes 
entreprises de verser des dividendes 

aux actionnaires lorsqu'elles bénéficient 
des aides de l'Etat

Ensemble 88 88 87

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 90 91 87

La France Insoumise (*) 87 90 91

Europe Ecologie-Les Verts 93 92 87

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 89 88 85

TOTAL EN MARCHE / MODEM 91 94 95

La République en Marche ! 90 93 93

TOTAL DROITE 83 87 83

Les Républicains 80 86 83

Rassemblement National 83 81 87

Sans préférence partisane 87 85 86

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 91 90 91

Benoît HAMON 96 95 91

Emmanuel MACRON 92 93 93

François FILLON 84 90 85

Marine LE PEN 82 83 85

Abstention, vote blanc ou nul 88 87 82

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 91 92 90

Marine LE PEN 83 83 84

Abstention, vote blanc ou nul 87 87 87
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?
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En % - Total « FAVORABLE »
Le report au 1er septembre de l'entrée en vigueur 

de la réforme de l'assurance chômage

L'augmentation, dans certains secteurs, de la durée 
maximale de temps de travail à 60 heures 

hebdomadaires au lieu de 48 heures

La possibilité pour les employeurs d'imposer aux 
salariés jusqu’à 1 semaine de congés payés et la 

prise de jours de RTT et jours de repos

Ensemble 85 54 44

SEXE DU REPONDANT

Homme 85 55 50

Femme 84 51 40

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 76 48 32

25-34 ans 79 44 40

35-49 ans 83 48 38

50-64 ans 88 52 43

65 ans et plus 88 68 59

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 85 49 41

Artisan, commerçant (*) 87 66 62

CSP+ 85 57 41

Cadre, profession intellectuelle sup. 81 62 48

Profession intermédiaire 88 55 37

CSP- 84 41 36

Employé 85 43 36

Ouvrier 84 37 36

Inactifs 83 59 50

Retraité 89 64 56

Autre Inactif 71 48 35

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 86 49 39

Salarié du public 87 46 30

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 85 48 42

Communes urbaines de province 85 55 45

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 88 53 43

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 83 55 41

100.000 hab. et plus 84 56 48

Agglomération parisienne 80 56 45

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 81 55 44

Province 85 53 44

Nord-est 87 54 46

Nord-ouest 85 54 44

Sud-ouest 86 49 47

Sud-est 82 52 41

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En % - Total « FAVORABLE »
Le report au 1er septembre de l'entrée 
en vigueur de la réforme de l'assurance 

chômage

L'augmentation, dans certains secteurs, 
de la durée maximale de temps de 

travail à 60 heures hebdomadaires au 
lieu de 48 heures

La possibilité pour les employeurs 
d'imposer aux salariés jusqu’à 1 semaine 

de congés payés et la prise de jours de 
RTT et jours de repos

Ensemble 85 54 44

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 84 38 29

La France Insoumise (*) 88 27 20

Europe Ecologie-Les Verts 87 40 30

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 78 42 31

TOTAL EN MARCHE / MODEM 94 85 77

La République en Marche ! 92 86 79

TOTAL DROITE 78 68 59

Les Républicains 75 72 62

Rassemblement National 81 45 38

Sans préférence partisane 84 50 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 85 32 31

Benoît HAMON 83 35 24

Emmanuel MACRON 94 73 57

François FILLON 81 76 70

Marine LE PEN 80 49 35

Abstention, vote blanc ou nul 84 49 38

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 89 66 52

Marine LE PEN 78 44 37

Abstention, vote blanc ou nul 85 46 41
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, diriez-vous que les mesures dérogeant au Code du travail prises par le gouvernement, telles que l’augmentation de la durée de 
travail hebdomadaire, la possibilité d’imposer les congés payés et RTT, sont … ?
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En %
Justifiées dans cette période de crise sanitaire, 

afin d'éviter une crise économique
Ne sont pas justifiées dans cette période de crise sanitaire, 

car elles remettent en cause les droits des salariés
Sans opinion

Ensemble 55 44 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 54 45 1

Femme 56 43 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 47 48 5

25-34 ans 52 47 1

35-49 ans 50 50 0

50-64 ans 50 50 0

65 ans et plus 71 28 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 50 49 1

Artisan, commerçant (*) 75 23 2

CSP+ 52 47 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 62 38 0

Profession intermédiaire 46 52 2

CSP- 45 54 1

Employé 49 49 2

Ouvrier 40 60 0

Inactifs 62 37 1

Retraité 67 32 1

Autre Inactif 51 48 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 48 50 2

Salarié du public 45 54 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 51 48 1

Communes urbaines de province 56 43 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 55 44 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 52 47 1

100.000 hab. et plus 58 41 1

Agglomération parisienne 59 40 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 58 41 1

Province 55 44 1

Nord-est 56 43 1

Nord-ouest 53 45 2

Sud-ouest 54 46 0

Sud-est 55 44 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, diriez-vous que les mesures dérogeant au Code du travail prises par le gouvernement, telles que l’augmentation de la durée de 
travail hebdomadaire, la possibilité d’imposer les congés payés et RTT, sont … ?
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En %
Justifiées dans cette période de crise sanitaire, 

afin d'éviter une crise économique

Ne sont pas justifiées dans cette période de crise 
sanitaire, car elles remettent en cause les droits des 

salariés
Sans opinion

Ensemble 55 44 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 39 60 1

La France Insoumise (*) 36 64 0

Europe Ecologie-Les Verts 43 57 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 41 58 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 85 15 0

La République en Marche ! 87 13 0

TOTAL DROITE 75 24 1

Les Républicains 76 24 0

Rassemblement National 47 53 0

Sans préférence partisane 50 48 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 34 65 1

Benoît HAMON 30 68 2

Emmanuel MACRON 77 23 0

François FILLON 80 19 1

Marine LE PEN 46 54 0

Abstention, vote blanc ou nul 46 51 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 68 32 0

Marine LE PEN 42 58 0

Abstention, vote blanc ou nul 47 50 3
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?
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En %
L'utilisation du droit de retrait est justifiée, car il y a des risques 

importants dans plusieurs secteurs pour la santé des salariés
L'utilisation du droit de retrait n'est pas justifiée dans ces situations, 

car aujourd'hui les précautions sont prises dans la plupart des secteurs
Sans opinion

Ensemble 81 18 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 78 21 1

Femme 82 17 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 80 17 3

25-34 ans 84 16 0

35-49 ans 84 15 1

50-64 ans 80 19 1

65 ans et plus 75 24 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 82 17 1

Artisan, commerçant (*) 67 31 2

CSP+ 81 19 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 82 18 0

Profession intermédiaire 80 20 0

CSP- 86 13 1

Employé 89 9 2

Ouvrier 82 17 1

Inactifs 78 21 1

Retraité 76 22 2

Autre Inactif 81 17 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 82 17 1

Salarié du public 86 14 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 81 18 1

Communes urbaines de province 80 19 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 26 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 83 17 0

100.000 hab. et plus 83 16 1

Agglomération parisienne 82 17 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 82 17 1

Province 80 19 1

Nord-est 86 12 2

Nord-ouest 75 24 1

Sud-ouest 84 15 1

Sud-est 77 22 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

18

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

Les Français et les mesures économiques face au coronavirus

2 avril 2020

En %
L'utilisation du droit de retrait est justifiée, car il y 

a des risques importants dans plusieurs secteurs 
pour la santé des salariés

L'utilisation du droit de retrait n'est pas justifiée 
dans ces situations, car aujourd'hui les précautions 

sont prises dans la plupart des secteurs
Sans opinion

Ensemble 81 19 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 91 9 1

La France Insoumise (*) 89 11 0

Europe Ecologie-Les Verts 91 9 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 91 9 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 64 36 1

La République en Marche ! 62 38 2

TOTAL DROITE 69 31 0

Les Républicains 70 30 1

Rassemblement National 81 19 0

Sans préférence partisane 85 15 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 93 7 0

Benoît HAMON 88 12 0

Emmanuel MACRON 71 29 1

François FILLON 65 35 2

Marine LE PEN 84 16 0

Abstention, vote blanc ou nul 86 14 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 79 21 1

Marine LE PEN 82 18 0

Abstention, vote blanc ou nul 83 17 2
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